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Ontwikkelingssamenwerking  -  Ondersteunde projecten in Marokko, Malawi en 
Mozambique

In zijn antwoord op mijn actuele vraag over de subsidies van de Vlaamse Regering voor 
projecten in Marokko en Malawi van 5 oktober 2022, haalde de minister-president het 
volgende aan: “Vroeger hadden we Zuid-Afrika en twee andere landen. We hebben dat 
bekeken, en vonden dat je bezwaarlijk nog kunt zeggen dat Zuid-Afrika nog een 
ontwikkelingsland is. Daarom hebben we Zuid-Afrika als ontwikkelingshulpproject 
vervangen door Marokko. De Vlaamse Regering heeft er altijd voor geopteerd om 
doelgericht te werken, en niet over heel veel landen strooigeld uit te delen. We hebben 
gekozen voor concrete projecten waarmee we de situatie van de mensen kunnen 
veranderen.”

1. Kan de minister een overzicht geven van de projecten in Marokko, Malawi en 
Mozambique die de Vlaamse Regering in de huidige legislatuur (financieel) 
steunde/steunt, of waarvan bekend is dat het project steun vanuit Vlaanderen zal 
ontvangen? Welk bedrag werd/wordt per project vrijgemaakt? Graag ook de looptijd 
per project.

2. Wat zijn per project de concrete doelstellingen/beoogde resultaten? Werden deze 
gehaald bij de projecten die al afgerond zijn? Zo niet, hoe komt dat? Op welke 
manier werden de resultaten per project precies opgevolgd?

3. Hoe en wanneer zullen de resultaten er zijn, van zowel de reeds afgeronde projecten 
waar nog geen resultaten van zijn als de projecten die momenteel nog bezig zijn of 
moeten starten? Hoe zullen de resultaten bij deze nog lopende of binnenkort 
startende precies opgevolgd worden?

4. Werden/worden naast de projecten in de drie hierboven vernoemde landen ook in 
andere (ontwikkelings)landen nog ‘doelgerichte’ projecten gesteund tijdens de 
huidige legislatuur? Welke projecten waren/zijn dit? Wat zijn per project de concrete 
doelstellingen/beoogde resultaten? Werden deze gehaald, bij de projecten die al 
afgerond zijn? Zo niet, hoe komt dat? Op welke manier werden de resultaten per 
project precies opgevolgd?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 115 van 10 januari 2023
van SAM VAN ROOY 

1. Alle informatie aangaande onze projectportefeuille is vrij toegankelijk via de online 
databank ‘ODA Databank Projecten’. Voor de projecten gefinancierd vanuit mijn 
bevoegdheid voor ontwikkelingssamenwerking, klikt u bij weergavemodus op het 
deelvenster ‘Beleid ontwikkelingssamenwerking’. U kunt filteren op land, sector of 
uitvoerder. Het bedrag per project is eveneens ontsloten via deze tool. De looptijd is 
opgenomen in het projectdocument, dat is toegevoegd aan de projectfiche van het 
specifieke project. 

2. De resultaten per project zijn opgenomen in het projectdocument. Dit projectdocument 
is toegevoegd aan de projectfiche in de projectdatabank.

Generiek bereiken de projecten doorgaans de vooropgestelde resultaten. Indien dit 
niet het geval is, dan zouden deze projecten door mijn diensten vóór het verstrijken 
van de doorlooptijd zijn stopgezet of heroriënteerd.  

Het is mogelijk dat in sommige gevallen niet alle initiële projectresultaten worden 
behaald, bijvoorbeeld omdat de situatie op terrein drastisch is gewijzigd. Zo werden 
initiële resultaten van projecten tijdens de periode van strikte coronamaatregelen in 
functie van praktische haalbaarheid (onmogelijkheid tot fysieke samenkomsten met 
de doelgroepen) aangepast. Ik verwijs in dat verband naar mijn antwoord op 
schriftelijke vraag nr. 303 van 20 mei 2020. 

Projectpartners dienen op regelmatige basis te rapporteren. De diplomatieke 
vertegenwoordigers in de partnerlanden en de dossierbehandelaar in Brussel kijken op 
basis van de rapportering, projectbezoeken en regelmatige contacten met de 
projectuitvoerder nauwgezet toe op het bereiken van de resultaten. Projecten die niet 
voldoen aan de verwachtingen of waarvan het resultatenbereik onvoldoende is, 
worden stopgezet. Tijdens deze legislatuur gaat het voorlopig om één project. In 
Mozambique is het project WONGI (accelerating women and girls rights project) 
stopgezet op 30 september 2019.  

Tenslotte voorziet artikel 21 van het kaderdecreet Vlaamse 
ontwikkelingssamenwerking dat de landenstrategienota’s met de partnerlanden 
tussentijds geëvalueerd worden. Op die manier wordt geverifieerd in hoeverre de 
middeleninzet effectief was om de resultaten te bereiken. De verslagen van die 
evaluaties worden meegedeeld aan de Vlaamse Regering. 

3. De methodiek en de timing van het opleveren van resultaten zijn specifiek per project 
opgenomen in het projectdocument en in de plannen die zij jaarlijks neerleggen.  

De resultaten worden opgevolgd door de diplomatiek vertegenwoordiger in het 
partnerland en de dossierbehandelaar in Brussel, zoals hierboven beschreven.

4. De Vlaamse ontwikkelingssamenwerking beschikt naast de bilaterale 
ontwikkelingssamenwerking (in de partnerlanden) over een budget voor humanitaire 
actie en voor programma’s die regionaal zijn opgezet. Informatie over deze projecten 
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is in hetzelfde detailniveau (budget, uitvoerder, land, projectdocument, etc.) 
opgenomen in de databank. 

De werkwijze op vlak van opvolging is identiek, met die uitzondering dat deze 
projecten niet altijd terreinbezoeken of lokale opvolging mogelijk maken. In het geval 
van humanitaire actie komt dat omdat het gaat om ad-hocprojecten die in een grote 
variëteit van door rampen getroffen landen worden ondersteund en waar vaak geen 
diplomatieke vertegenwoordiger gevestigd is.  

Er zijn tijdens deze legislatuur geen stopzettingen geweest van specifieke projecten 
buiten de partnerlanden.  


